

在缤纷活动中收获快乐 集团“半边天”多彩过节

— 集团企业文化连载(7) —

集团新版员工行为指引

知行合一,方能行稳致远。行为指引是北京建工企业文化核心理念的延伸,更是指导员工践行企业文化的行动指南与准绳,主要包括行为“五项公约”和礼仪“十条守则”。

【行为“五项公约”】

- 至诚至信**
倡导行为:对党忠诚、对国家忠诚、对企业忠诚;讲实话、办实事、求实效;用数据说话、用事实说话;以高品质履约赢得市场信誉;像保护自己的眼睛一样爱护集团品牌;保守商业秘密。
反对行为:弄虚作假,说一套、做一套;耍花拳绣腿,做表面文章;明哲保身,没有立场;投机取巧。
- 专注专业**
倡导行为:保持战略定力,聚焦主责主业;细节决定成败;深耕细作、精益求精、追求卓越;以百分之百的工匠精神,创百分之百的精品工程。
反对行为:敷衍了事,差不多就行了;不调研就发言;不钻研业务,没有一技之长。
- 求新求变**
倡导行为:时刻保持不进则退的危机意识;永葆创业心态,永持创新激情;敢为人先、敢闯敢试;鼓励创新、包容失败;开放学习、见贤思齐,努力做最好的自己。
反对行为:满足现状、因循守旧、固步自封;当一天和尚,撞一天钟;推磨式工作。
- 善作善成**
倡导行为:咬定目标不放松;说了就办,定了就干,干就干好;做好了,才叫做了;拒绝借口、不讲条件、不推责任;做正确的事、正确地做事;靠前一步、主动担当。
反对行为:以自我为中心;推诿扯皮;搞小圈子、占山头;事不关己、高高挂起。
- 共创共赢**
倡导行为:局部利益服从整体利益;目标一致、步调一致、行动一致;团结协作、协同联动、相互成就;成果共享;个人经验团队化,团队经验集团化;补位不越位。
反对行为:以自我为中心;推诿扯皮;搞小圈子、占山头;事不关己、高高挂起。



文化点击

集团公司团委与延庆团区委、 香营乡开展联创共建活动

近日,集团公司团委与延庆团区委、延庆区香营乡政府开展了“青聚延庆、共话未来”联创共建活动。延庆团区委、香营乡、集团公司团委以及四建公司、地产公司、恒兴置业集团相关负责人,集团派驻延庆区香营乡第一书记、团干部代表等20余人参加。

活动中,延庆团区委首先围绕冬奥服务、“延庆乡亲”、青年创业、社区青年汇等介绍了延庆团区委的重点工作。随后,延庆团区委与集团公司团委进行了深入座谈交流,双方最终达成以下共识:一是“肩并肩”整合资源,持续推进双方进一步深入交流,服务延庆、服务北京建工,实现合作共赢。二是“手

拉手”稳步前行,北京建工集团公司团委将从企业层面以活动为契机向青年提供交流平台,延庆团区委也将利用自身优势,以北京建工集团“星光计划”为依托,为企业发展提供助力。三是“心连心”共谋未来,通过双方共同努力,推动延庆区和北京建工集团共青团工作再上新台阶、取得新成效。

集团公司团委还与香营乡政府、集团派驻香营乡驻村第一书记开展座谈交流。会上,香营乡相关负责人介绍了香营乡的整体情况,集团派驻该乡的三位第一书记分享了他们的驻村故事。与会人员表示,将继续共同努力,为助力香营乡发展作出更多贡献。(杨宇 赵小娟)

建工物业双合家园项目联合社区 开展消防安全知识普及活动

为提高居民春季防火意识,进一步改善小区居住环境,近日,恒兴置业集团所属建工物业双合家园项目联合社区举办“消防安全宣传进社区,再生资源回收换礼品”活动。在周末两天的活动过程中,共有500多位居民参与其中。

活动现场热闹非凡,派驻社区的消防专员为居民们详细讲解了消防器材使用、灭火方法及注意事项、火灾隐患、应急自救常识等内容。

“这种形式很好,既普及了消防安全知识,又有利于维护小区环境,调动了大家的积极性和参与感,我为物业点赞!”正在兑换礼品的王阿姨称赞道。

建工物业公司双合家园项目负责人表示,他们将继续提升创新做好社区“最后一公里”服务的主动性,更好地服务业主,打造整洁有序、安全和谐的社区环境。(付晶晶)

市政路桥总承包一部 开展“树廉”活动

阳春三月,新绿初绽。在植树节到来之际,市政路桥总承包一部组织开展了“树廉”活动,所属各单位、各重点项目纷纷行动起来,种植、管护廉洁精神代表树,助力营造风清气正的发展氛围。

选苗、采购、学习种植知识……活动之前,各单位认真做好各项准备工作,寓意像君子一样人品清逸、高风亮节的竹子和四季常青的松柏成为种植最多的选择。“我们项目部选择的是松树,它作为‘岁寒三友’之一,自古以来就是清正廉洁的象征。”渥淅项目负责人吴雷鸣说。

挥锹、培土、扶苗、填坑、踏土、夯实……活动现场,职工们分工协作,默契配合、干劲十足,不一会儿,一株株松树迎风挺立,在和煦的春光中焕发出勃勃生机。

活动不仅增强了广大职工植绿、爱绿、护绿的意识,更时刻提醒党员干部进一步强化拒腐防变的底线意识,在工作中做到忠诚、干净、担当。(王峰)



总承包部女职工制作微景观。王伟/摄



建工博海女职工参观罗红摄影艺术馆。刘铭洋/摄



土木公司成都分公司女职工踏青赏花。赵山鹰/摄



新材公司女职工体验绘画。郭鹏/摄



六建集团女职工集体观影。丁思远/摄

在“三八”国际妇女节之际,集团各级工会纷纷组织开展各具特色的主题活动,向广大女职工致以节日问候,为她们送上精心准备的节日礼物,激励她们在企业改革发展中进一步发挥“半边天”作用,绽放新时代女性的璀璨光彩。

通过健康饮食达到增活力、保青春、抗衰老的目的,女职工们还一起学习了简单易操作的强身健体动作。

城乡集团举办了“心灵呵护,快乐生活”主题课堂活动,引导女职工更好地应对压力、调整心态、管理情绪,以更积极向上的态度和饱满的热情投入到工作和生活中,为奋进新征程、建功新时代贡献力量。

市政路桥股份举办了“深入生活 扎根人民 国家大剧院走进北京市政路桥股份有限公司”三八节公益演出活动,将音乐艺术带到职工身边。

修复公司在国家植物园开展了“赴春天之约,绽巾帼芳华”主题活动,女职工们放下手中的工作,走出办公楼,伴随春天轻盈的脚步度过了一个温馨而难忘的节日。

国际工程公司开展了形象知识培训活动,公司总部女职工及境外女职工80余人线上线下同时参加。

集团公司机关、装饰集团不约而同组织女职工们到世界花卉大观园赏花游春,分别开展了“芳菲春日暖,健康你我行”和“春暖花开,美好如你”主题活动,大家学到了丰富的花卉知识,陶冶了情操。

六建集团、建研院分别组织开展了主题观影活动,通过观看正能量影片,让女职工们在紧张繁忙的工作之余缓解压力、放松心情,获取奋勇拼搏、不断超越的精神力量。

党校组织开展了参观中国妇女儿童博物馆和“巾帼向党·建功新时代”主题摄影两个活动,进一步激发了女职工们的热情。

资源公司开展了“资源‘她’力量,美好正当时”主题活动,活动分为职场分享、悦己课堂、玩转指尖三项内容,帮助女职工提升形象意识和审美意识,增强自信心,以更积极的心态投入到工作和生活中。

广州建设公司组织开展了一场生动活泼的非洲鼓活动,女职工们了解了非洲鼓的由来和基本拍打技巧,感受了异域音乐之美。市政路桥总承包一部及所属各单位精心

组织了茶艺、草莓采摘、摄影展示、健步走、爬山、答题竞赛等活动,为女职工们的职场生活增添了亮丽色彩。

升华精神内在

一建公司、新材公司、技术公司不约而同组织了参观故宫活动,让广大女职工通过探寻古建文明体验厚重的历史文化,进一步增强文化自信,坚定精神追求。

五建集团组织开展了“品建筑之美 展巾帼风采”主题观展活动,女职工们走进位于朝阳区崔各庄乡的红砖美术馆,感受别具一格的生态园林与建筑空间设计。

建工博海公司组织女职工前往罗红摄影艺术馆参观,感受镜头记录的自然之美与生命之美。

市政集团组织来自总部及所属各单位的140余名女职工到首钢园开展了庆祝“三八”节主题活动,大家参观了首钢工业遗址公园,并纷纷参与到“迎芬芳三月·展巾帼风采”主题摄影比赛中,拍摄了各具创意的摄影作品。

设计公司举办了“探古建风貌,览最美中轴”活动,全体女职工参观了皇史宬,游览了景山公园,在穿越北京特色老街的过程中感受了首都的历史文化积淀。

土木公司围绕“凝聚巾帼心,建功新时代”主题,广泛开展丰富多彩的女职工活动。京内110余名女职工来到圆明园遗址公园,手持圆明园“护照”,在游园过程中集齐52枚印章,与历史进行了对话。

体验缤纷生活

地产公司开展了主题为“展现休闲乐趣 定格美好时光”的手绘玻璃杯DIY活动,100余名女职工在色彩手作之旅中体验了光影交汇的玻璃艺术。

养护集团组织开展了“芳华春日”主题活动,女劳模代表、先进女职工和基层女职工代表在老师的引导下,为自己制作出一份造型别致的节日礼物。

增添前进力量

一建公司开展了“传承七十载 奋进新征程 赓续‘她’力量 玫瑰永绽放”系列庆祝活动。恰逢企业成立70周年,公司邀请了历届获得集团“三八红旗手”“三八红旗集体”荣誉的女职工代表,通过拍摄微视频的形式分享成长故事,并为企业送上祝福。

四建公司对评选出的10名公司“三八红旗手”进行了表彰,并在慕田峪长城组织开展了“传承长城精神,促进实干强企报国”女职工健步走活动。

国建集团举行了致敬“大国重器建设者·雁栖湖畔追光人”主题活动,女职工们参观了高能同步辐射光源项目现场,并在雁栖湖畔进行了健步走。

建兴公司开展了“女职工志愿服务”“建兴女工献良策”座谈交流系列活动,激励女职工以实际行动展示新时代女性精神风貌,更好发挥“半边天”作用。

安装集团对评选出的“三八红旗集体”和“三八红旗手”进行了表彰,并组织大家赴平北抗日战争纪念馆参观,此外还举办了“寻找最美之花”主题系列活动,来自20家基层单位的270名女职工参与其中。

建筑工程总承包部组织开展了“三月芳菲至 兴农正当时”主题活动,40余名女职工参观了新农村种植基地,了解了当地依托产业、文化、生态等特色优势推动乡村振兴、带动新农村建设的取得的成绩。

激发向上活力

恒兴置业集团举办了“健康养生六大黄金法则”女工专题讲座,科学指导女职工如何

集团承担建筑垃圾 处置国家级课题启动

近日,“十四五”国家重点研发计划“城镇建筑垃圾体系化规模应用关键技术与示范”项目启动会暨实施方案论证会在北京召开。该项目由10家行业优势单位共同执行,资源公司将承担其中的“装修垃圾产业园处置关键技术与功能化产品应用”课题,集团公司将参与其中的“城镇建筑垃圾产业园协同处置与再生产品体系化应用工程示范”课题。

会上,资源公司参会代表阐述了课题实施方案,在所承担的课题中,资源公司将围绕装修垃圾成分混杂、处置难度大、技术匮乏、整体资源化水平低等问题,致力于研发城镇装修垃圾梯度除杂工艺与低能耗高效能技术与装备,开发基于装修垃圾特性和市场需求的再生产品,建立低碳立体式布局技术与数字赋能的示范产业园。

以肖绪文院士为组长的专家组对项目课题实施方案进行把关。最终,项目实施方案顺利通过专家组论证。(龚晓君 屈婧)

修复公司参编国家 生态环境标准发布

近日,修复公司参与起草的国家生态环境标准《污染土壤修复工程技术规范 生物堆》正式发布。这是我国首个污染土壤生物堆修复技术国家标准,将于5月1日正式实施。

生物堆技术适用于修复土壤中石油烃等可生物降解的有机污染物,实现工程技术标准化可以更好满足快速增长的石油类污染场地修复需求,避免次生环境问题。生物修复还具有绿色环保、费用低廉等优点,是国际上石油污染主流修复技术,该技术在我国的市场推广前景也被行业内看好。

在生物修复方向,修复公司打造了“多技术协同+系列药剂”的系统化解决方案,深入开展了生物修复过程管理与微生物群落响应及调控研究,形成了综合技术优势。(梁丽光)

旗帜扬 竞赛酣



近日,建筑工程总承包部在中国人民大学通州新校区行政服务中心楼群项目启动了2023年度劳动竞赛,掀起“建功‘十四五’ 奋进新征程”的生产热潮,向着一季度“开门红”的目标全力冲刺。2支党员先锋队、4支不同类型的青年突击队在活动现场接受授旗,飘扬的旗帜将竞赛氛围烘托得更加浓厚。

一台台挖掘机紧张作业,一台台打桩机夯声阵阵,中国人民大学通州新校区行政服务中心楼群项目施工现场呈现出一片热火朝天的繁忙景象。该项目总建筑面积4.7万平方米,包括行政服务中心、音乐厅、学术报告中心等建设内容,目前正在进行地下结构施工,预计5月下旬冲出正负零。

据建筑工程总承包部相关负责人介绍,本年度劳动竞赛将在事业部15个部和京内外23个施工现场全面展开,将继续与项目管理考核、总部年度考核相结合,实施年中、年底2次考核评比,对年中考核排名靠前的单位发放流动红旗并进行专项慰问,对全年劳动竞赛优胜单位发放优秀奖杯。竞赛还设立了先进个人荣誉称号,对表现突出的个人进行表彰奖励。(蔡伟红)